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at A népkiscbbségek 
vzetének általános rosszabbo- 

áról számoltak be a nemzeti ki- 
bségek genfi nemzetközi kon- 
nciáján. Ez érthető. Az lett 

lna a csoda, ha a kisebbsélgek de 

látusainak nincs miért panasz- 
ni. Az általános romlás köze- 
te egészen természetes és ké- 

en- 
(ár- 
an. 
lui 
1oz- 
zu- fekvő, hogy az európai nem- 
n- eti kisebbségek helvzete is hatvá- 
in- vozott méretekben romlott. Ezt 

n ugy mondjuk. mint hogyha ve- 
tan elyesnek is tartanók. csak meg- 

lső Mlapitjuk, csak leszögezzük, hogy 
van. Az a züllés-folyamat, 

lely mind sebesebb ütemben a 
sztulás örvénye felé viszi az em- 
iséget, érthetőleg kihat a nem- 
i kisebbségek politikai és gaz- 

1ági helyzetére is. Bizonyos, 

ogy ha a felelős ténvezők vala- 
lyen formában sgátat tudtak 

yos 
suti 
ze- 

ogy 
sam 

AN. olna vetni a gazdasági hanyatlás- 

ali- k, politikai eszmeviláguk is más 
vile lebne a népeknek. Ám igy, hogy 
Kü nemncsak a különböző nemzetek, 
hai között, de egyes országokon be- 
és lül is élet-halál hare folyik az 

za- eletlehetőségek biztositásáért, mind 
ru- emnek kikerülhetetlen velejárója 
em az hogy a békeszerződések vonat- 
lő. Közó pontjai is sokszor holt be- 

ség ükké váltak... 

len Nem mi hangoztattuk először és 
hihetőleg nem is mi fogiuk utol- 

o8s jára mondani: Kevés ésszel kor- 
fa- mMányozzák a világot!" Mindez 
Ti onban falrahányt borsó, pusztá- 
lu- baán elhangzott kiáltás marad. 
te A iként hiába Beszélnek a kap- 
. iságba belerészegedett ember- 

ra nek az irgalmasság és szeretet ne- 

mes erényéről, éppen ugy haszon- 
an minden beszéd azok felé, 
ket..láz irá- 

it a tetteikben. Hiába mondom 
nacionalistának: „Igazság 

uralom alapja". Azt feleli leg- 
jebb: „igen, igen, de az az igaz- 

tá- , amit ő hirdet igazságnak", Az 
ch berek néha ellolvassák az Ige 

vait is: „Amit nem kivánsz ma- az 
hi ak, ne cselekedd azt a Te 
fel felebarátodnak!" Talán bólogat- 

k is rája, hogy: „de bizony ez 
ép mondás". De azért végered- 

la- ményben, amikor arra fordulna a 
át, sO, hogy igazságbot szolgáltassa- 

ről nak az országuk határai között 
la- lő nemzeti kisebbségeknek, igaz- 
(á- sákot ugy, hogy tiszteletben tart- 
Tig mindenekelőtt azokat a szer- 
és déseket, amelyeket saját meg- 

ottaik aláirása szentesitett, ak- 
r egyszerüen süketek és vakok 
Znek minden igazság és minden 

iránt. Elfeledkeznek róla, 
y az evangélium ama szavai- 

zerkoszlőség és kiadóhivatal: 
toli- Uj, Calea Recele Ferdinano 66. 

„Bün nem marad 
aki kardot rálat, 

1ban is, hogy: 
büntetlenül és 

(LONDON.) Az abesszin kor- 
mány megcáfolja azokat a hireket 
mintha olasz csapatok hatoltak 
volna be abesszin területre. Ugyan 
akkor az addis-abebai francia kö 
vetség megerősiti, hogy Rocguete- 
feuile olasz allattvalót, (tehát nem 
francia) az abesszin hatóságok 
kémkedés vádjával letartóztatták. 
Az abesszin kormány Addis Abe- 

A Havas Ügynökség jelentése 

és asszonyok elhagyták Abesszi- 
niát és rövidesen követik őket tá- 

vozásukban a férfiak is. 
Az olasz követség cáfolja azon- 

ban azt a hirt, hogy az olasz meg- 
hatalmazott miniszter tiltakozott 

(PÁRIS.) A döntőbiróság itélete 
mely megállapitotta Abesszinia 
erkölcsi és anvagi felelősségét, 
egyik fél szempontjából sem nagy 
jelentőségü. Olasz konmánykörök 

(ADDIS ABEBA) Az a gondolat 

hogy Nagybritánia kapjon mandá 
tumjot Abesszinia fölött. mindim- 
Ikább tért nyert. Ezelőtt egy hó- 
nappal még nevetségesnek tartot- 
ták volna ezt az eszmét. de ma 
már az abesszin közvélemény is 
ezt kivánja. Nagy kérdés azonban 

hogy mi a császár álláspontja. 

mMinDEM ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLENM POLITIKAI MAPILAP 

szerint az összes olasz gyenrmekek 

Clui, 1938. IU. évbfolyam 
zo4. szám. 
Szeptember 5. 

Csütörtök 

Igen. Mert, alki nem tudja le- mert látszólagos előnyökért sok- 
mérni a mult idők tanulságait és 

kard által vész el" - szintén igen a történelmi példákból nem okul: hőit tornyositja népe és országa 
mély, igen erős igazság rejlik... I rossz államvezető. " . 

A Népszövetség ma este rendkivüli feszült helyzetben kezdi meg ujból 
maunkáját az olasz-abesszin konfliktus ugyében. Abesszinia felől ellentées 
hirek érkeznek. Az olasz és abesszin kormányok cáfolnak ugyan, de más- 
felől az a hir, hogy Diredua környényékéről mene ül a benszülött lakos- 
ság egyrésze és a dankalis törzshöz tartozók közül számosan menekültek 
Addis Abebába. A feszült helyzet, amelyet a Ricket-féle koncessziós szer- 
ződés váratlan kipattanása még feszültebbé tett, továbbá Abesszinia és 
Olaszország makacs álláspontja kevés kilátással biztat a békés megoldásra. 
De talán van még egy újabb megoldási lehetőség: Angol mandatárius 
llamot alakitani Abessziniából. Csak az a probléma: mil szól ehhez a 
négus es Mussolini. Hiradásaink a következőket jelentik : 

Apesszinia cáiol 
bába központositotta a vasuti ko- 
csik tulnyomó részét hogy olasz 
légitámadás esetén a menekülés 
annál könnyebben legyen lehetsé- 
ges. Direduából számos menekült 
érkezett Addis Abebába. Ezek a 
Dankalis tönzshöz tartoznak és azt 
állitják, hogy egyes olasz csapatok 
mégis betörtek Abessziniába. 

Menckhülnek az olaszok 
volna az abesszin kormánynál a 
Ricke-féle szerződés és a követség 
előtti incidensek miatt. továbbá, 
hogy kijelentette volna. miszerint 
a követség személvzete rövidesen 
távozik Addis Abebából. Ezek a 
hirek mind csak a hangulat elmér 
gesitésére szolgálnak. 

Nincs jelentőségeadöntöbiróságiitécínek 
szerint a határozat nem bür külö- 
nösebb folnossággal és nem változ 
tathatja meg az olasz-abesszin 
helyzettel összefüggő genfi állás- 
pontot. 

Angol protckturátus ? 
Az abesszin kormány elhatározta 

A 
különben hogy háboru kitörése 
esetén a vezérkarba nem vesznek 
fel idegeneket. 

HIVATALOS ABESSZIN 

NYILATKOZAT 

(ADDIS ABEBA.) Az abesszin 

kormány ma hivatalos közleményt 
tett közzé amelyben kijelenti, 

szor végzetes bragédiáik viharfel- 

fölé. 

Ma dől el: 

megdördülnek-e az ágyuk Abessziniában 
Eenimo dó hirek a háborurőól - Angol pro! ekto átus le hetősége előté ben 

Abesszinia ragaszkodik a koncesszióhoz 

hogy a petróleum-koncesszióra vo 
matkozó szerződést egy amerikati 

társasággal Abesszinia a maga szu 
verén hatalmának hatáskörében 
dolgozta ki és léptette életbe. Ez 
a koncesszió nincs ellentétben az 
1906. évi szerződéssel. mert Abesz 
szinia ezt az 1906. évi szerződést 
soha sem irta alá. A közlemény le 
zögezi, hogy az angol kormány- 
nak semmiféle szerepe nem volt a 

szerződés létrehozásában. A kon- 

cesszió kizárólag gazdasági jelle- 
gü és célja az, hogy elősegitse 
Abesszinia gazdasági szerződését. 
A közlemény azzai zárul, hogy az 
abesszin konmány nem hajlandó 
változtatni álláspontján ebben a 
kérdésben. 

MIT MOND ABESSZINIA 

LONDONI KÖVETE? 

(LONDON.) Martin. Abesszinia 
londoni követe ugy nyilatkozott, 
hogy a leromlott helyzet következ 
tében Abesszinia szivesebben ke- 
rülne Nagybritánia igazgatása alá 
közgazgatás vonatkozásban. mint 
Olaszország kezébe, amelvnek köz 
igazgatását rosszabbnak is tartják. 
Martin utal arra, hogy egy Cher- 
tok nevü ameriaikkival már julius 
19-én ideiglenes megegyezés léte- 
sült 90 napi opcióval az abesszin 
területek petróleum telepeinek kil 
használására. Ez a hiradás nagy 
felünést keltett poliikai körökben. 
Az hiszik, hogy ezek szerint Cher- 

tok is érvényestheti a maga meg- 
állapodás szerinti jogait. Ő azon- 
ban ezideig semmiféle ilven irányu 
lépést nem tett. 

AMERIKA ÁLLÁSPONTJA 

VÁLTOZATLAN? 

Hull amerikai külögyi állam- 
titkár kijelentette, hogy Amerika 
álláspontja továblbra is változatlan 
marad és álláspontjának lényege 
a béke megóvása és fentartása. 
Londoni politikai körökben vi- 
szont hangsulyozzák, nincs kizár- 
va, hogy a Ricket-féle szerződés- 
ben angol magántőke is van érde-



D ákól pónzbirság- 
éai büntettek cé 
malomfu ajdonosi 
csy és pélimestert 
(CLUJ) A pénzügyigazgatóságot 

bizalmas uton értesitették. hogy 
Pebtre Traian Palachie Rosile ucca 

1 sz. alatti vámőrlésre berendezke 

dett malmában Veres Miklós Ta- 
ke Ionescu ucca 55. szám alntti 

pékmester kereskedelmi célokra 
gabonát őröltet. Az ügyben Be- 
recki Miklós pénzügyi ellenőr 
szállt ki, s miután a kihágás té- 
nyét megállapitotta, nyomban ki 
is vetette a birságot. A malomtulaj 
donost kétrendbeli kihágásért 250 
ezer lej, Veres Mikós pékmestert 
pedig, mert forgalmi naplót nem 
vezetett és adózatlan liszttel dol- 
gozott, 178 ezer lej birsággal bün- 
tette meg. A megbirságolt malom- 
tulajdonos és a pékmester feleb- 
beztek a kirótt birság Men. 

Iszolai nirek 
- AZ UNITÁRIUS ELEMI LE- 

ANYISKOLÁBAN í(Berde-ucca 1. 
szám) a beiratások szeptember 2- 
6 napjain lesznek. Beiratkozhat bár 
milyen felekezetü, magvar nemze- 
tiségüű leánynövendék. Bővebb fel- 
világositást az igazgató ad a hiva- 
talos órák alatt, naponként dél- 
előtt 8-12 óráig. Az igazgatóság. 
- BEIRATÁSOK a eluii FEL 5Ő 

KERESKEDELMI ISKOLA ma- 

gyar tagozatán szeptember 2-14. 
Javitóvizsgák rendes és magánta- 
nulóknak szeptember 10-18., tel- 
jes magánvizsgák szeptember 5-től 
kezdődőleg. Évnyitó szeptember 
15-én. Élőadások kezdete szeptem- 
kel ló án. 

.. e 

FÖLDMUVELÉSÜGY MI- 
NISZTÉRIUMI KIKÜLDÖTTEK 
VÁROSUNKBAN. Ma delelőtt fo- 
nescu vezérigazgató és Gorciu fő- 
titkár a fölemüvelésügyi miniszté- 
rumból városunkba érkeztek Az 
állomáson a polgármester és Lász- 
ló Tibor vágóhidi igazgató fogad- 
ták a vendégeket, akik megteküin- 
tették a helybeli szérum- vizegáló- 
állomást több földmüvelésügyi je 
lentőségü intézményt és a vágó- 
hidat, ahol rámutattak az intéz- 
mény modernizálásának elkerülhe- 
etlenül szükségességére. A vendé- 
gek délután tovább utaznak. 
- BETÖRÉS AZ ISKOLÁBAN. 

A Regele Caroll II. uczai elemi is- 
kola igazgaója mar reggel bejelen 
tette a II. kerületi rendőrségen, 
hogy az éjszaka folvamán ismeret 
len tettesek hetörtek az iskolába. 
Az intézet szolgája azonban fi- 

gyelmes lett a zajra, rendőrért 
kiáltott, mire a betörők zsákmány 
nélkül megfutamodtaik. A rejtélyes 
betörési ügyben a nyomozást meg 
inditották. 
- A HUSZÁRLÓ BAI ESETE. 

Ma délelőti 11 óra táiban a i1. hu 
szárezred néhán lovát bhehajt-t- 
ták a legelőről A Regele Carol II. 
uc 4 végén az gyek ló -alanutól 
megriadt, ágoskodni kezdett és a 
mellette elhaladó szekérre ugrott. 
A szekéren egy kasza volt, amely 
a ló hasába furódott és sulyosan 
megsebesitette. A szegény állait a 
nagy vérvesztességtől összerogyoti. 
Nyomban értesitették a laktanyát 
ahonnan több katona megfelelő 
eszközökkel beszállitotta a lovat 
a laktanya lókórházába. 

portálva voltak a szibériai Isktzki 

dült és a lövedékk a szomszédhan 

Szeptember I5-ig 
sgyezteini a kereskedelmi 

cégeket 
(CLU1) A kereskedelmi felügye- 

lőség nyomajtékbosan felhivja az 
összes cégtulajdonosok figyelmét 
arra, hogy szeptember 15-ike az a 
végső határidő, ameddig a cégbe- 
jegyzési törvény 17-25 szakasza 
alapján be lehet jegvyeztetni a cé- 
geket a hivatalos nyilvántartásba. 
Ugyanakkor felhivja a figyelmet 
arra is, hogy a cégtábláknak meg- 
felelő nagyságu belükkel elkészül- 
teknek kell lenniök és azokat lát- 
ható helyen kell kifüggesztani. A 
messziről nem látható, kis betük- 

(BRAILA) Az itteni Pontor ez- 
redparancsnokságánál tegnap 30 
volt katona jelemtkezett. akik an- 
nakidején résztvettek a világhábo- 
ruban. Ezek 20 éven keresztül de- 

és Tobolski táborokban. 
tért katonák, akiknek egyrésze 
brailai másrésze pedig az ország 
különböző helyiségeiből szárma- 
zik, elmondották, hogy az elmult 
20 év aatt többizben megkisérel- 

A haza- 

Gondatlansá 

(CLUJ,) Néhány héttel ezelőtt 
már egyizben tárgyalta a cluji had 
biróság Muresan Ioan belteagi 
csendőr bünügyét. Az eset agy tör 
tént, hogy Bodea Constantin al- 
tiszt megbizta Muresant. hogy ta 
karitsa meg fegyverét. Nem figyel 
meztette azonban, hogy a fegyver 
ben két golyó van. Muresan is el- 
mulasztotta a puska megvizsgálá 
sát. Takaritás közben az örs lakta- 
nyája udvarán játszadozott a pus 
kával, amely egyszerre csak eldör 

lévő Mészáros nevü klorcsmáros 
Emilia leányát találta. aki sérülé- 
seibe két nap mulva belehalt, 

Az előző tárgyaláson az a gva- 
nu merült fel, hogy Muresan szán- 
dékosan lőtte le Mészáros Emiliát 
Az ügyész kérésére tehát bizonyi- 
tás kiegészitését rendelte el a had 
biróság. A mai árgyalásra beidéz- 
ték Mészáros Emilia hugát, aki 
eskü alatt vallotta, hogv Muresan 
nem számdékosan. hanem gondat 
lapsánhó lőtte le nővérét 
Ezek után vád és vádőbeszédek 

JÓESTÉT! 

kell beje- 

kel irott cégtáblakat m vészik 
tekintetbe és azok tulaidonosaival 
szemben is a tönvény rendelkezéseit 
fogják alkalmazni A kereskedel- 
mi felügyelőség különben közli, 
hogy minden munkanapon dél- 
előtt 9-11 órák között. 
diitalanul áll az érdekeltek segit- 
ségére és rendelkezésére a cégtáb- 
lák és cégfelirások hibátlan meg- 
szövegezése céljából, 
minden ezzel a kérdéssel összefüg- 
gő felvilágositás végett. 

Husz év után tért haza 
harmincromán hatona 0r oszországból 

ték, hogy összeköttetést tenemtse- 
nek a régi hazával hazaszállitásuk- 
ért, de ez a tervük sehogy sem si- 
került, csak amikor a szovjet fel- 
vette a diplomáciai kapcsolato- 
kat Romániával, sikerült. hogy ké- 
résük eljutott az illetékes ható- 
ságokhoz és hosszua idő mulva 
hazakerülhettek. A katonai és pol- 
sári hatóságok most valamany- 
nyiük helyzetét felülvizegálják s 
azutá hazabocsátják őket. 

gból okozott 
eamberőlésért másfélévi 
börtön és 5000 lej pénzbirság 

re került a sor. A hadbiró ügyész 
3 hónaptól másfélévig tenjedő bór 
tönbüntetést és 50-10 ezer lejig 
terjedő pénzbirság kiszabását ja- 
vasolta. Ezzel szemben dr. Maier 
Titus védőügyvéd védencének ár- 
tatlanságát hangoztatva, annak 
felmentését kértee A hadbiróság 
rTövid tanácsikozás után gondatlan 
ságból elkövetett emberölés bün- 
tettében mondotta ki bünösnek a 
csendőrt, alkit ezen az alapon más 
félévi börtönre és 5000 lei pénz- 
birságra itéltek. 

- LETARTÓZTATTÁK AZ ER 
KÖLCST ELEN MERÉNYLETTEL 
VÁDOLT MAÁZOLÓT. Király Vil- 
mos, Ecatarina Varga ucca 2 sz. 
alatt lakó mázolót a nrendőrség 
bünügyi osztálya ma délelőtt őri- 
zetbe vete. Király ellen az a vád, 
hogy egy szomszédban lakó család 
C eszendős kisleánya ellen erkölcs 
telen merényletet követett el. Ki 
hallgatása után átadták az ügyész 
ségnek. 

e sememee 

Főszerenlő 
Miüsor előtt: 

Következő müsor: Csütörtökön 5, 7 és 9 órakor 

BABSZEMKISASSZONY 

SHIAGEV TEMPLE 

St. Vani 7 - Munkás-Mozgó - Tel: I71 

Hiradó és MICKI MAUS 

eyeeeee eeee 

teljesen 

FAKIRÁLY SZERELME GRE 
valamint 

ASSZONY. Fősz.: 

23.55: Lemezek. 
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AZ OPERA-MOZGÓ üUSOR 
Szerdán: VÁGYAK RlI 

MUSA. Főszereplők: Joan Cra 
ford, Clark Gable. Csütörtöko 
A SIVATAG FIAI. Főszerepbe 
Stan és Bran. - Hétfőtől prem 
SORSOK A FERGETEGBEN Fő 
Syivia Sidney, Boris Karbtt. 

-- 

ROVAI ozéó MUSnR 

Szerdán nagy premier I GY 

GARBOVAL. Fősz. Warren V 
liam és Lily Damita II. FOG 
TÁBOR. Fősz: Lukács Pál 
Douglas Fairianks. Ui Paramou 
journal. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Szerdán prealier: sz 
RELEM, ÖRDÖG EsS HAL 
Fősz.: Nagy Kató, Erie te Hor 
Albin Skoda. 

EDIsSON MOZGÓ usoRa 
2 film: I. MAGLAVITI csOD 

Juhász, aki beszélt Istennel, 
EGY ÉJ VELENCÉBEN. Bi 
Lici, Gombaszögi Ella. Kezdete 
5, 7, 9. Helyárak 7 és 10 lej. 

MUNKÁS- MozGó MUsoR 
Szerdán délután 6 és este 9. 

TANIA, A MOSZKVAI LÁN 
Orosz dráma. III. MEXICO. C 
boy dráma. Fősz: Georg O'Brie 
- Csütörtökön: BABSZEM KI 

Shirlev Temp 

Rádió 
CsSÜTÖRTÖK, szeptember 5. 

BUCURESTI. 13: Lemevek, 
13,55: Lemezek. 14.35.: Lem2e 
18: Kis rádiózenekar. 20.20: Lem 
zek. 21: Puccini: Pillangó kisase 
szony, opera. 24: Motzci zemeki 
BUDAPEST I. 7.45.: Tonna, ut 

na hanglemezek. 11: Hirek 11.2 
Barangolas Hawai szigetén, felő 
vasás. 11,45: A meghülésről, f 
olvasás. 1305: Triumph énel 
együttes. 13,40: Hirek 14: Zen 
kar. 14.40: Hirek. 17.10: Mesé 
17.A5: Közvetités Mezőkövesdri 
18.45: Gordonka zongora kisér 
tel. 19,15: A nő hivatása a házta 
tásban, előadás, 19.45: Zenés ul 
napló. Hanglemez-revü 204 
Arany: A nagyidai cigánvok cin 
müvéről beszél Kosztolánvi D. 
21.05: Hangverseny zemekar. 
22.40: Hirek. 23: Cigávnzene. D 
24,15: Jazz zene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.20: Tároga! 

zongor kisérettel. 19.50: Előadi 
: Zongorahármas. 21.40: Megl 
a kémkedési esetek. előádás, 22. 
Hirek. 22.30: Hegedü zongora 
sérettel. 
BECS. 8,20: Könnyü lemezek 

13: Szórakoztató zene, 15: Gall 
Curci lemezek. 17.05: Operalk ettl 
sök lemezeken. 18,30: Szoprán 
bariton hamgversenyv. 20.10: Rádi 
zenekar. 23.10: Vidám dalest. 

VARSÓ, 14. Szalonlemezek 
16.30: Könnyü zene. 17.15: Zong! 
ra lemezek. 18.15: Katonazenhogy 
13: Cselló, 19.45: Lemazak. ? es 
Könnyü zene, 22,.35: Dalest. SZelv 
Tánczene énekkarral
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(GLUJ.) A „Jóstét!" nemrégen 
'Ra gy gyilkosságról számolt be, me- 
GvYjet egy hipnotikus állapotban le- 

GREG férfi követett el. A büntény 

Vzófiában történt, egy előkelő gaz- 
06(ag család villájában. Egyszer csak 

ál 2y ismeretlen fiatalember lépett 
mou szalonba, amelyben nagy társa- 

2 bridzsezett. Revolvert rántott 
s agyonlőtte Henrv Duvennel pá- 

ORA si fiatalembert. A gvilkost, kit Di 

: Szhitroffnak hívtak. amikor lefogtálk 
h védekezett és szó nélkül tür- 
ogy a rendőrségre kisérjék. A 
allgatáson feltünően nyugod- 
viselkedett, de a gyilkosságra 

általában nem emlékezett. Or- 

IALÁ 
Horn 

RA 

s50Dosi vizsgálatot rendelt el a ható- 
l g és ekkor megállapitást nyert, 
Balogy Dimitroff hipnotikus állapot- 
detean követte el tettét. A nyomozás 

lej. brán kiderült, hogy a gvilkost egy 
koff Athanas nevü barátja 

A: zuggerálta, aki halálosan szerel- 
fe9es volt az agyonlőtt Duvernel 
LÁN vasszonyába. , 

E rendkivüli gyilkossági ügy ne- 

Brie 
IKI 
empl 

probléma elé állitotta a bol- 
pszihiátereket és kriminalistá- 

: Büntethető-e az az egvyén akit 
notikus állapotban gyilkolni 

ényszeritettek? 
FELELŐS-E A SZUGGERÁLT 
EGYÉN TETTEIÉRT. VAGY 

SEM? 
Japunk munkatársa felkereste 

Ir Keusch Mihály egvyetemi tanár- 
r5. egédet, városunk ismertnevü pszi- 

erét és ideggyógyászát, aki 
ek, ébként a szuggeszció terén is 
mágelső szaktekintély és megkérdezte 
Lemőle, hogy a szuggerált egyén tet- 
kisaelért mennyiben felelős? 
meki Ez éppen olyan,. mintha egy 
a, utlmebajosnak revolvert adok a ke- 
112ébe - kezdte nyilatkozatát dr. 
feldeusch - és rámutatok valakire: 

Lődd le, mert ő az oka, hogy 
de be vagy zárval! 

z elmebeteg pedig minden bi- 
onnyal lelövi. És ki a hibás? Ő, 

nincs tisztábban cselekedetével, 
v pedig én, aki fegyvert adtam 
ezébe és rávettem, hogy gyil- 

jon? 

BÜNRE NEM LEHET SEN- 
KIT SEM HIPNOTIZÁLNI 

Olyan egyén, aki ébren nem 
vetne el emkölcstelenséget, vagy 
üncselekményt, hipnotikus álla- 
otban sem teszi meg azt. Nincs 

a szuggeszciós erő, amely erre 
fábirhatná. Viszont az. aki szug- 
meráltan például gyilkol, ébren is 

övethé azt, ha a körülmények 

olyannal lehet büntényt véghez vi- 
ni, akiben a bünöző hailam meg 

van, tehát terhelt. A terheltséget 
pedig a legtöbb esetben ki lehet 

utatni. Az egyéniség hipnotikus 
potban is egészében megmarad 
mi több, érvényesül is. Éppen 
iz oka annak, hogy a hipnózis 
minológiában nem alkalmaz- 

ó. Ha valaki felteszi magában, 
nem vall, hiábavaló minden 

eszités, a médiummal át lehet 
nvyedtetni a polkol összes kin- 
de nem törik meg. Az autó- 

eszció párosulva a félelem- 
" 

hoznák magukkal. Csak 

JÓESTÉT! 

mel, dacol a szuggeszcióval. Esze- 
rint a hipnotikus állapotban levő 
egyén megőrzi erkölcsi alapvoná- 
sait és ha az ellenőrzés azt igazol 
ja, hogy a büntény elkövetője tet- 
tét hipnotikus állapotban hajtot- 
ta végre, nem itélhető el. hanem 
csak kizárólag az, aki a benne 
nyugvó hajlamokat felszinre 
hozta. : 

MINDENKI HAJLAMOS A 
SZUGGESZCIÓRA 

- A hipnotikus állapotot szug- 
eszciós uton idézzük elő - foly- 
atta dr. Keusch - arra a pszi- 
hológiai törvényre támaszkodva, 
hogy az illető egyénben minden fel 
ébresztett effektusnak, vagy kép- 
zeletnek megvan az az irámyzata, 
hogy megvalósuljon. Eszerint, hai 
valakinek például azt mondom, 
hogy álmos, ha nem is hiszi, ellő- 
idézek benne egy lelki állapotot, 
tudatalatti elváltozásokat és ez a 
hipnotilkus álllapotnak az első stá- 
diuma. Minden egyénben van haj- 
lam a szuggeszcióra és éppen 
ezért minden 5 éven felüli és 70 
éven aluli ember szuggerálható. 
Mindenki, akibe képzeletet lehet 

előidézni. Kivételt képeznek Her- 
mészetesen az elmebetegek és gyen 
geelméjüek. 
Hogy miképpen idézi elő a 
szuggeszció az intrapszihikus di- 
namikus elváltozásokat. arra ez- 
ideig nem lehet pontosan válaszol- 
"ni. De tény, hogy nagyon sok élet- 
tani elváltozás is idézhető elő szug 

r 

, o . - Anghelescuuj. 

Hipnotikus állapotban büntetire csak 
a bünözésre valóban hajlamos ember 

geszciós uton. A hipnonarkózissal 
szüléseket lehet például levezetni 
anélkül, hogy az anya a legkisebb 
fájdalmat érezné. 

GYÓGYITANI IS LEHET 

SZUGGESZCIÓVAL 
- óÓriási dinamikus nhatásánál 

fogva szuggeszcióval lehet gyógyi- 
tani. Minden olyan betegség, ame- 
lyet müködési zavarok idéznek 
elő és nem szervi megbetegedése- 
ken alapszik, szuggeszcióval nagy- 
szerüen kezelhető, Ilvenek többek 
között a hisztéria, az ugvnevezett 
képzelt betegségek, a rossz szoká- 
sok, álmatlanság, frigiditás, pszi- 
hikus impotencia stb. Le lehet 
szokni szuggeszciós uton a dohány- 
zást, részegséget is. 
- Nálunk sokan a hipnotherá- 

piában miszticizmust látnak. Sőt 
tovább megyek, vannak olyanok 
is, akik azt állítják, hogy hatásá- 
ban káros. Erre csak azt mondha- 
tom, hogy hivatott kézben egyet- 
len gyógymód sem lehet veszélyes. 
A hipnotherápia ma éppen olyaán 
hivatalos gyógymód, mint bárme- 
lyik más. Külföldön ma már ha- 
talmas világhirü szanatóriumok is 
müködnek, ahol kizárólag ezzel a 

gyógymóddal kezelik a betegsége- 
ket. Vannak olyan betegségek, 
amelyeket eredményesen csalkis 
hipnoterápiával lehet gvógyitani. 
Még solk mindent lehetne mon- 

dani - fejezte be érdekes nyilat- 
kozatát Keusch dr.. - de talán 
majd egy más alkalommal. 

(b. v.) 

az é emutatja setol- epe 
"ozo Dick Powell 

A szoknyás * és = legszebb 

ördígök 3300 eil 
fantasztikus rendezésű, 3. les Mi sm 

zenés filmet és FOX-hiradó 

- 

elnépteleniti a feilekezeti 
elemi iskolákat 

A lami igazgatók „gyöngéden eltenácsolják a magyar 
eyerekeket a felekezeti iskolátó 

(CLUJ.) A közoktatásügyi mi- 
nisztérium mrendelkezésére az or- 
szág összes iskoláiban szeptember 
elsejével megkezdődtek a bei-atko- 
zások, Amgybeles ar . kiita- 
tég ügyal Egföci indézője. musa. 

utta gerdr io 
depogatát sznal maegiőhbez- 
taz s lőkel 7 
sé háank aarái. 

A miniszter elrendelte, hogy a fe- 

lekezeti elemi iskolákba 
csak akkor lehet beiratni a 
növendékeket, ha a szülők irás 

ban tudatják azt a kerületük- 
höz tartozó állami iskola igaz- 

gatójával. 

A rendelkezést azzal támasztották 
alá, hogy ilymódon akarják ellen- 
őrizni, hogy a tanköteles korban 
levő gyermekek szülei eleget tet- 
tek-e a törvény rendelkezéseinek, 
vagy sem. 
A felekezeti elemi iskolák növen- 

dékeinek beijelentése a multban 
is gyakorlatban volt. Csakhogy 

a bejelentést a beiratkozások 
megtörténte után a felekezeti 
iskolák igazgatóságai végezték 
és igy a szülők mentesültek a 
„gyöngéd" pressziótól. amiben 
jelen körülmények között ré- 

szük van. 
Mert mi történik? A szülő elmegy 
a gyermekét beinatni. A magyar 

őtétádén 

Ameritában naponta ezrével 
hagyják el a meggyégyuli betegek 

a kóorházakat és klinikákat 

Amerikában, ahol nemrégiben fel- 
fedezték azt az uj csodagyógynövényt, 
amelyből a ma már világhirüvé vált 
„Gastro-D" készül, az állami kór- 
házakban és klinikákon régi, idült 
gyomor- és bélfekélyeknél, valamint 
epe-, vese- és májbajoknál, ideges 
fejlajással járó álmatlanságnál, szé- 
düléseknél, hányigereknél stb. a 
„Gastro-D" kezeléssel rendkivüli ked- 
vgző eredményeket értek el. Így a 
páciensek ezrei - pár heti kezelés 
után - tökéletesen kigyógyulva 
hagyják el az intézeteket. Szamokkal 
ki nem fejezhető az a gazdasági 
előny, amit a munkaképesség vissza- 
nyerése és a gyors gyógyulás jelent 
ugy az államnak, mint az egyedek- 
nek. Nem is beszélve arról, hogy 
mennyi szenvedéstől menti meg a 
betegek tizezreit a „Gastro-D" ke- 
zelés. 
A „Gastro-D" ma már nálunk is 

kapható, Lei 130 utánvét ellenében 
küldi: E Császár gyógyszertára. 
Belföldi osztály: Bucuresti, Calea 
Victoriei No. 124. 
........ 

szülő természetszerüleg csak ma- 
gyar iskolába viszi gyermekét. Ma- 
gyar az anyanyelve, magyar neve- 
lést aklar gyermekének biztosita- 
ni. A felekezeti iskolában az uj 
rendelkezés szerint addig nem ir- 
ják be a növendékeket, 
amig nincs igazolás az állami 

iskola igazgatójától. 
A szülő nyomtatványt kap, amit 
ki kell töltenie és jelentkezni kell 
vele az állami iskolában. Az igaz- 
gató először mévvegyelemez, mert 
idegenhangzásu névvel mem lehet 
magyar iskolába iratkozni Megér- 
deklődi, hol van alkalmazásban a 
családfentartó. emnal lő- 
nek, ". 1---ál özilet 
a k Az állami 
igazgató (.... 
(" azt mondja: 
- Saját érdekében cselekszik, 
ha gyermekét nem a felekeveti 
hanem az állami iskolába 

iratja! 

A szülő ar-ani 4ó. 

l. Kénytelen az állami iskolábia, 
iratni gyermekét. Ezt ereménvezi a 
legujabb közoktatásügyi miniszteri 
rendelet. " ala i.. 

...m 

Erdélyi nagygyülésre 
készülnek Vaida hívei 

(CLUJ.) Vaida-Voevod volt mi- 
niszterelnök Valea-Seacai birtoká- 
ról Buziás-fürdőre utazott, ahova 
most megérkezett D. R. Joanitescu 
volt miniszter, alki részletes jelen- 
tést fog tenni német- és olaszorszá- 
gi tanulmányi utjáról. Tudvalevő 
dolog, hogy Joanitescu Berlinben 
kihallgatáson jelent meg Hitlernél 
Vaidáék szeptember 29-én külön- 
ben Clujon többezer ember részvé- 
telével erdélyi nagygyülést tar- 
tanak, 
................. 

- HADBIRÓSÁGI HIREK. Dra- 

gan József helybeli földmüvest 
hatóság elleni erőszak miatt a had- 
biróság ma 300 lej pénzbüntetésre 
itélte. Ugyanakkor Stanciu Todor 
és Radu Ion 31-es tüzérezredbeli 
közkatonák lopás miatt 3-3 havi 
elzárást kaptalk, mert behatolva az 
ezred raktárába, onnan két pok- 
rócot elvittek.
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F. A. Oliver regénye 
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György is fülelt. Husz vagy har- 
minc lépésnyi távolból hallat- 
szott a kiáltás: 
- Segitség! Segitség! Gyilkolják 

az elnök barátait! - 
- Sietnünk kell - mondotta a 

megmentett férfii - ez nekem 
szól. Néhány perc mulva itt a se- 
gédcsapat és akkor még az ön 
ökölvivó ügyessége sem tudna 
minket megmenteni. 
Gyorsan magárval huzta Györ- 

gyöt. 
Furcsa! - mormogta Gvörsy 

gunyosan. - Errefelé a rablók 
kiáltanak segitségért és a megtá- 
madottnak menekülnie kell. 
- Igen, egyelőre ez igy van - 

felelte a megmentett szilárdamn. 
- Ne forduljunk a rendőrség- 

hez? - ajánlotta György. 
- Akkor engem rögtön elfogná- 

nak és valószinü, hogy önt is. Van 
e kedve patkányokkal és rovarok- 
kal hoszabb ideig egy egészsége- 
len börtönben tartózkodni? 
- Nem, Menjünk tehát haza. 

Hol Jakik ön? 

- Lakásomon bizonvosan már 
vár reám Alcosta egy tucat hi- 
tangja. Mindegy, akárhová, csak 
ne menjünk az én házam felé. 
- Akkor jöjjönt velem a Grand 

Hotel Republicába.. Ki az? Ah te 
vagy Piduillo, szerencséd, hogy 
megismertem vigyorgó pofádat, 
különben ... Gyorsan, támogasd 
ezt az urat, vedd a másik karjátl! 

Köszönöm, barátom! - 
nyögte a megsebesült, amikor Pi- 
guillo megfogta a karjátt - Jer, 
most sletnünk kell! Itt hátul jön- 
nek fáklyával és halliátok, hogy 
mennyien lépnek? Gyorsan, gyor- 
san! A sötétség Ikedvez a gazok- 
nak, de rajtam is segit. Áldottak 
legyenek a szentelk. 
Amilyen gyorsan csak lehetett, 

siettek előre. A megsebesült sulyo- 
son lógott közöttük és néhányszor 
elnyomott nyöszöngés szaladt ki a 
száján, mire rendesen bocsánatot 
kért és összeszoritotta a fogait. 
A szálló csendesen állt a sötét- 

ségben, valószinü, hogy minden la- 
kója aludt. Piauillónál kulcs volt 
és kinyitota a kaput, Aztán segi- 
tett Györgyek, hogy a sebesültet 
a lépcsőn felvezesse. 
- Te fiu - kezdte az idegen, 

amint az ajtót betették - tudod. 
ugyebár, hogy mi szolgál iavadra? 

Piauillo vigyorgott. 
- Ebben az esetben a legokosab- 
ban teszed, ha befogod a szádat. 
Ha kitudódilk, hogy te az elnök 
ellenségének segiteltéel mene- 
külni. az életed nem ér többet, 
mint amennyit az enyém ért az 
imént, Tehát te nem fudsz sem- 
mit, ha kérdik, vaijon hazajövet 
hallottál-e valamit? 
- Piduillo megértette- mon- 

mondotta a néger komolvan. 

JÓESTÉT! 
SBPORT 

A magyar labdarugás szenzációja: 

Belügyminiszteri rendelettel 
az Attilát a nemzeti bajnokságba 

osztották 
A Nem eti a profiligáta került 

(BUDAPEST.) A régóta huzó- nokságba, ahol már játszott is. Az dó Attila-Nemzeti ügyben tegnap Attila a belügyminisztenhez fe- szemzációs fordulat történt. A bel- lebbezett, mely tegnap délelőtt ki- 
ügyminiszter ugyanis véglegesen mondotta, hogy az Attilát az döntött a penben és pedig az MLSz jogtalanul függesztette fell Attila javára. Mint ismeretes, a a kérdéses mérkőzés alkalmával bajnoki év végén a két csapat és ezért elfogadva a miskolciak 

a nemzeti bajnokságba való ju- osszák be a nemzeti bainokságba, tásért, melyeket az Attila nyert a Nemzetit pedig az alsóbbfoku meg. A Nemzeti megóvta a mér- profiligába. kőzéseket azon a cimen. hogy el- A belügyminiszter rendelkezése lenfele az MLSz felfüggesztő ha- következtében az MLSZz most uj 

nak sikere is lett, majd ebben az zeti ligában. A döntés általában ügyben hét különböző döntés hang megnyugvást keltett. mert a bel- zott el hol am Attila, hol a Nem- ügyminiszter a sportszamponto- zeti javára. Az MLSz végső fokon kat vette figyelembe és a pályán 

csapatot beosztotta a nemzeti baj-I meg végső határozatát, 
ellk 

Végetért a KAC tenniszversenye 
Az utolsó verseny eredményei 

(CLUJ.) A KAC országos ten- Radó betegsége miatt az elődöntőt nijzversenyén tegnap - egy kivé- feladta a TC kettősnek. telével az összes döntőket meg- I. oszt. női páros. 1. br. Gerliezy tarfortál Eredmények a követke- NSE-Czapp Timisoara. 2. Liszka 
-0Ocskay NSE, 3. Arató Makka- . oszt. vegyespáros. 1. Pusztay bea-Gábor KAC és Barabássy- -Barabassy TC, 2. Wartenbeng- Beatzné TC. Döntő: 7:5 2:6 8:6 Betzné TC, 3. Kuhn Gábor KAC 

és Ungár-Czapp. Döntő: 6.:2 6.2. II. oszt. férfipáross. 1. Erős 
II. oszt. vegyespáros. 1. Kuhnn- Haggibbor-Grad U, 2. Benedek- Gábor KAC, 2. Benedek KAC- Kuhn KAC, 3. Baátz TC-Oviciu br. Gerliczy NSE, 3. Erős-Erdős Mures és Dunky-Papp KAC. 

Haggibbor. Döntő: 7:9 6:2 6.:3. Döntő: 3:6 6:1 7.:5. I. oszt. férfipáros. A döntőt ma II. oszt. női egyes. 1. br. Ger- játszák le a Benedek-Kuhn KAC liczy NSE, 2. Papp NSE, 3. Ocs- és Wartenbeng-Pusztav-párok. kay NSE és Kelemen Haggibbor. Az Erős-Radó Haggibbor-pár Döntő: 6:1 7:5. 
a tas 

2 z perces hátrányba került. Ma Ba- Uiabb román győzelem cáuban pihenőt tartanak, csütör- e Á tökön a Bacáu-Buzáui. szintén a erékpáros turán 175 km-es táv lefutására kerül a 
(BACAU.) A Románia-körüli ke- sor 

rékpárosturán tegnap a Toplita- 
Bacáu közti 175 km-es. nendkivüli Dijtalan német be- nehéz távot futották le. melyet 
óriási küzdelem után a román utazási engedély Tudose nyert meg 7 óra 11 perc 
40 mp-es idővel. Mögötte centi- az olimpiára 
méterekkel Nitescu román, Da- 
miel lengyel és Lipinszkv lengyel (BERLIN.) A berlini Olimpiai futottak he azonos idővel. A to- fátékok előkészitői minden alkal- vábbi helyezések a következők: 5. mat megragadnak az olimpiai Dinu román, 6. Savanoff bulgár, utazás olcsóbbá és kényelmesebbé 7. Georgescu román, 8. Mormorcea tételére. A legtöbb eunrópai nem- román, 9. Gogan román. Monmor- zet versenyzőinek drága beutazási cea Reghinul Sasesc előtt tömiő- engedélyekre lett volna szükségük defektet kapot és több mint egy a Berlinbe való utazáshoz, ami egy 

Kiadó lakások a Róm. Kat. Egyházközség házsiban 
1. Str. Oct. Goga 5. sz. alatt 4 szoba, konyhás lakás azonnal. 

két 5-5 szobás komfortos azonnal. 
3 szobás komlortos lakás nov. 1-től. 
3 szobás komfortos lakás azonnal. 
3 szoba. konyhás lakás azonnal. 
2 szoba, konyhás lakás nov. 1-től. 
2 szoba. konyha azonnal. 
4 szobás komfortos lakás novembertől. 
1 szoba, konyha november 1-től. 

10., 11. 1 szoba azonnal. 7 11. „Oct. Goga I11. „ A szoba, konyhás lakás november 1-től, 

" " 

. 
Caragiale I. 

Cal. Victoriei 80. 
Str. Forilor 11. 
, ulutiu 8. 
„luliu Maniu 4. 
„ Hlorflor 11. 
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(Folytatjuk.) 
Bővebb felvilágositást nyujt a Gazdasági Hivatal, P. Unirii 14. sz. 

osztályozómérikőzéseket játszott óvását, elrendelte, hogy az Attilát 

tártozata alatt játszott. Az óvás- sorsolást kell eszközöljön a nem- 

a Nemzetinek adott igazat és a elért eredmények alapján hozta 

rium utasitotta külképviselet 

Garmischban is éga 

földön 11.83 mp-cel, illet 

IV. évfolya 

közepes létszámu különitmé 
esetén is nem csekély többikiad 
jelentett volna az illető nemze 
szövetségei számára, Az előkés, 
bizottság kezdeményezésére az 
ban a birodalmi külügyminisz 

T 

hogy az olimpiára utazó verse 
zők és nézők részére e beutaz 
engedélyeket (vizum) dijtalan 
állítsák ki. 

fog az Ofimpiai T: 
(BERLIN.) Egy igen árdel 

ujitás bevezetését határozták el 
németek a jövő évi téli olimpiát 

pcsolatbann Garmisch-Parte 
kirchenben is gyujtanak ugya 
egy Olimpiai Tüzet, melvy a v 
senyek egész tanrtama alatt és 
fog. A berlinihez hasonlóan ezi 
tüzet is az Elwerath-müvek P 
pan nevezetü gáza fogja táplál 
amelyet a nienhageri olajmezők 
földolajtenmelés során nyenn 
A Propant, mely már kis nyomá 
nál folyékony halmazállapot 
megy át, vaspalackokban fogj 
rendeltetési helyére szállitani. 

Közvetlenül az ugrósánc m 
letti lejtőn épitik fel azt a 30 m 
teres acéltornyot, melynek tetej 
messziről láthatóan sárgás-vör 
fénnyel lobog majd a téli olimp 
tüze. 

CGAMPBELL ujabb autóvilág 
kordot állitott fel tegnap az am 
rikai Salt Lake-Citvben egymé 

304.311 km-es óraátlaggal. b 
A VASÁRNAPI FERENCVÁRO 

-SPARTA mérkőzésre Cluijzól 
indul antóbusz, érdeklődni a St 
dion sportüzletben lehet. 

TEKESPOR 
Hivatalos közlfemény 
Felszólitjuk mindazon csapal 

kat, melyek 1935 junius 16-tól j 
lus 7-ig FSPR által rendeze . 
Campionatul National verseny ; 
ken nem vettek részt, hogy a sz s1 
bályokban előirt kötelező benev 
zési dijat (240 lej) szeptember 1 
ig a Szövetségnél fizessék be ót 
Azon csamatokat, melvek a fen Csá 

felszólitásnak nem tesznek elege et 
a Szövetség büntetni fogja. ze 

Comisiunea Campionatul Ire 
National tik 

Versenyeredmények: Zálau: Vi ta' 
nus Huedin-Unirea Zaáláu 190- i 
188 (14 j), Turda: Meteor Cluj- Vé 
Testvériség Turda 194-148 (13 j ho 
Floresti: Floresteana -Record G hőö láu 162-139 14 j), Cluj: Meleor- o 
Harmonia Gserla 227-134 12 jó ho: 
tékos. UEA Amghires-Palma 14 ber 
-130 12 játékos. Meteor-Testvé 
riség Turda 175-1833, 12 i. 

Leigazolások: Gherla: Nová 
Ferenc, Bodros Crusian. Nits Iu 
liu Harmonia. Brasov: Kielts 
Rudolf Brasovia. Someseni: M 
nosterian loan P, Vulturul. Clu 
Kruft Stefan, Kovács Sándor M 
teor. Kós István III. Ker. FC Cud 
la Stefan aMtador 
A szövetség bajnoki dijkioszt 

ünnepsége vasárnap, szeptembe 

ol 
és 

i 

De 

8-ám lesz a Moderna pályán dél 
előtt fél 11 órai kezdettel 



nitmé 

mzel 

őkés 

tinisz 
selet 
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korszerü és korsze- 
rütlen furcsaságok 
Furcsa ez a világ. Natgyon fur- 

sa, Szinte mindennap ujabb és 
jabb meglepetések kólintiák ba- 
átságtalanui fejbe az embert. A 
udapesti párnbajozni akaró divat- 

Siban két urinő párbajozott. Illetve 
sak az egyik használta a fegy- 
ert, a másiknak erre már nem 

sül. „Kilőtték" a kezéből a fegy- 

erhasználat lehetőségét. Neki 
ár „lőttek". Ugy látszik próba- 
akorlatokat végeztek a mindin- 

Abb aktuálissá váló asszonyregi- 
n ől. 
etből. ha Haille Szellaszienak 

zabad az abesszin mnamákat, 
agymamákat és dédmamákat be- 

érdel 
ák el 
npiát 
Parte 
1gya 
a v 

tt ég 
n ezt 

Ik P 
áplál 
ezőki 

venne 

apot 

fogj 
ni. 

ában is sor kerülne erre. S val- 
zinü, hogy sok férfinek felcsillan 
a a szeme a váratlan örömtől. Tes 
sék csak ellképzelni, hogy milyen 

oldogság is volnaa Kohnak és 
Friedmannak és Magvarinak és 
Romanescunak. - Müllerről mem 
s beszélve, - amikor hoznak 

me hirt, hogy anyósa vagy b. neje 
30 m „ háboruban elesett. Biztosan a 
tetej Szivük mélyéből meggvászolnák 
s-vÖr 
limp 

őket. És ha ez az álom betelje- 
sednék, végre a férfiak is elismer- 
ék, hogvy történnek korszerü 
dolgok is ebben a korszerütlen, 
urcsa világban. 
De kellene is már vallami furcsa 
efféle. Hiszen az asszonyokkal 
egyébként is sok bai van. Az orosz 
rszági Leicsewo városában csalk a 
apokban itélték ötévi elzárásra 

Nicolae Andmejev munkást. Ok: 
legakadályozta a feleségét politi- 

kai tevékenységében. Férijemuram 
ámborul az akarta, hogy a fele- 
R ége őt „főzze" kedvességgel, szép 

yvzavakkal, szerelemmel. Nó meg 
égy kis jófajta koszttal is. továbbá 

é háztartás rendbentartásávall 
ny drejev „elvtársnő" azonban 

olitikai frázisokkal laktatta őt 
és hangzatos propaganda-jelsza- 

aival, másokat „főzött". A mun- 
ás ezért elhatározta, hogy kigyó- 

gyitja a feleségét a politizálásból. 
stobán azomban nem a régi, jól 

bevált módszereket alkalmazta wve- 

ilág 

Zai 

gymé 
illet 

ÁR 
ról 
a St 

apat 
tól ji 
1deze 
seny 
a szi 
enev 

er 1 e szemben, tudnillik a laskanvuj- 
e. ót és a porolót, hanem vitába bo- 
1 fen csájtkozott a feleségémel. Elfelej- 

lette, hogy az asszonvi nyelvvel 
szemben nem lehet hadakozni. An- 
lreiev „elvtárs" kicsufolta a poli- 

ikai gyüléseken a feleségét, gu- 
yos közbekiáltásokikal traktáll- 

1: Vé ta" (viszonzásul a rossz kosztért) 
190- s igy akarta lehetetlenné tenni. A 
2luja Vége pedig az 

elege 

atul 

d 
teor 
12 jó 
a 4 
estvé 

ökségből, de férjuram is távozni 
olt kénytelen - a családi 
onból Öt évi szolgálattétele 
bevonult a leközelebbi börtönbe. 
s most ott nyári vakációziik, 
hogy szokták mondani. hüsül. Bár 

Vovái hincs kizárva, hogyv még ő járt 
Iu 
eltse 
M 
Clu 

M észt kivánnak, akkor egészen in- 
dokolt, hogy a katonáskodásból is 
szt kapjanak. Ne csalk a kato- 

us csizmadiáskodásák. 
Mert az asszonyok ma részt ki- 

látha végül kiderül róluk, hogy 

Arusnó után, most például Buhusi- 

olt ideje, mert sulyosan megsebe- 

orozni a hadseregbe. talán Eu- 

lett a dolognak, 
(13 j hogy az asszony távozott a pártel- 

ott- 

legiobban, Öt évig legalább nem 
ell hallgatnia a felesége politi- 

ánnak a politikából. És ha ebből 

ákból, mint Julcsa, Penzsi és a 
öbbi konyhatündérek. hanem a 
abályszerü szolgálati időből is 

h 

jobban értenek a hadviseléshez, 
mint a férfiak. Sok családi otthon 
képe bizonyitja amugy is eztt A 
hazatérő féri meglepetésszerüen 
közelharcban, részesül b. neje az 
összes mozgatható tárgvakat érint- 
kezésbe hozza vele. Mert ez is kor 
szerü dolog. A féri leül olvasni s 
gyanutlanul elmerül az apróhir- 
detések szerelmi levelezés rovatá- 
ban. A következő pillanatban pe- 
dig váratlanul „explodál a bonba. 
Önagysága „robban", És a férj job 
ban is tette volna, ha annakidején 

JÓESTÉT! 
1 meggondolja a dolgot és energi- 

1 kusabban ragaszkodik a megigért 
hozományhoz, amelynél csak az 
igéretnél maradtak Igv azoban 
türni kénytelen, hogy felesége két 
perc alatt, megrendezze otthon a 
kis ulaulai véres ütközetet. amely 
nek végén a féri 12 sérüléssel és 
azzal a megállapitással gazdagabb, 
hogy az a Haile Selassie igazán 

eljöhetne már Európába is soroz- 
ni Hátha elvinné az ő kedves fele- 
ségét is. 

(é.) 

Monopolizálni akarják 
uavwadászati jogot 

(CLUJ.) A bucurestii lapok érde- 
kes dolgokról adnak hint. Arról 
van szó, hogy az állam legkomo- 
Iyabb fonmában foglalkozik azzal, 
hogy a vadászati jogot monopo- 
lizálja. Arról van szó, hogy a vadá- 
szati jogot az állam önmaga részé- 
re biztositsa és ezáltal ijelentős jö- 
vedelmet tenemtsen magának. 

A földmüvelésügyi minisztérium 
a kérdést most tanulmányozza és 

ezzel kapcsolatosan tervbe vették 
a vadászat racionalizálását is. Szó 
van továbbá arról, hogy kélféle 
vadászati illetéket fogaak bevezet- 
ni, egy alacsonyabbat a román ál- 
lampolgárok és egy magasabbat a 
külföldi állampolgárok számára 
A földmüvelésügyi minisztérium 
álláspontja szerint ebből a mon- 
póliumból az állam mindenképpen 
igen hatalmas uj bevételi forrást 
teremthetne önmaga számára. 

Az Erdélui Bank félévi mérlcác az intézet 
müágyarányu lejlődését mutatja 

75 millió lejjel nőtt a betétállomány, - 80 millió lejjel kihelyezési állomány 
- Az intézet összes konverziós veszteségeit tartalékaiból irta le 

A banktönvény rendelkezései- 
nmek megfelelően a nemzetközi relá- 
cióban is reprezentativ intézetté 
fejlődött Erdélyi Banik most tette 
közzé félévi mérlegét, amelynek 
adatai egyrészt az intézettel szem- 
ben megnyilvánuló kivételes biza- 
lomról, másnészt a jogos hiteligé- 
nyeket kielégitő üzletpolitikáról 
tesznek bizonyságot. 

A bank betétállománva az el- 
mult félévben 75 millió lejjel emel- 
kedett, ugyanekkor a kihelyezési 
állománya konzervativ, de rugal- 
mas üzletviteli elveinek megfele- 
lően 80 millió lejjel növekedett. 

Szenzációs bünüdui 

Az intézet az adósságrendező tör- 
vény folytán előállost 18 millió 
634.879 lei veszteséget tartalé- 
kaiból egy összegben leirta, anél- 
kül tenmészetesen, hogy azt to- 
vábbháritotta wvolna. 

Alaptőkéjének 80 millió lejről 
120 millió lejre való felemelését ez 
év julius havában keresztülvezet- 
te és bucurestii főtelepe megnyi- 
tásával üzleti tevékenvségét az 
egész országna küterjesztette. 
Az intézetnek a Banca Nationa- 

latól igénybevett 9,262.201 lej, - 
konverziómentes neescompte hite- 
lén kivül más hitelezői nincsenek. 

riport a lopott csen- 
gőről, amely Carussová varázso ja az em- 
bert -és a cigányasszony „faláh pénzéről 
A monostori hatodik kerületi 

rendőrség arról nevezetes. hogy 
tisztviselői halálosan unatkoznak 
a tétlenség miatt, a hanmadik kerü 
let pedig arról hires, hogy ott tör- 
ténik a legtöbb szemzáció. Igy tehát 
a bünügyi riporterek leginkább 
oda gravitálnak, ott forgolódnak, 
várva az eseményeket. 

Egy Bulgária-telepi fuvaros teg- 
nap délután megjelent Pon lacob 
kerületi kapitánynál és bejelen- 
tette, hogy ismeretlen tettesek lova 

Csütörtök, péntek 

AS 
A legnagyobb 

Opera Mozgó erea 

2 órai nevetés! 

IVATAG FIAI 

Féőszereplők: Stan és Brar 
Helyárak: I) és 20 Lei - Előadások kezd.: 3, 8, 7 és 9 órakor 

nyakáról egy csengő elloptak. 
A nyomozás során Gold Aurel 

detektiv megállapitotta, hogy két 

elemi iskolás tanuló a tettes, aki- 
ket elő is állított. 
- Hogy hivnak? - kérdezte a 

kapitány. 
- M. Liviu - válaszolt a kis- 

fiu. 
- Hány éves? 

- 10 éves vagyok., 
- És téged hogy hivnak? 
- M. János. 
- Hol laksz? 

Szombat, vasárnap 

sikerü vigiálék 

5 

Dorotheum 
pPiata uUnirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
runhákat. 

Csekély haszonnal eled. 
Dus választék férfi és mőt téli- 

kabátokban. 
Bizományba is elfogad jókarban 

lévő ruhákat. 

Uj tulajdonos: Glück 

- Istállóban! 
- Micsoda istállóban? - kér- 

dezte elcsodállkozva a rendőrtiszt. 
- Milyen ucca és hány szám 
alatt? 
- Chintáului-ur szám nélkül. 
- Ki lopta el a csengőt? 
A gyermekek hallgatnak. 
- Ki lopta el? - kérdezte ismét 

a rendőrkapitány s közben ugy 
tett, mintha valami gumibotot ke- 
resne. 
- Ő lopta el! - mondotta M. 

Liviu. 
- Kicsoda? M. János? 
- Igen. 
- Miért loptad el a csengőt? 
- Azt hallottam, kapitány ur 

kérem, hogy az, aki csengőből te- 
jet iszik, amnak tenorhangja lesz. 
Én nagyon szeretnék tenorista len- 
ni, hogy azután Carusso, vagy Gro- 
zavescu utódja lehessek, sok pénzt 
kereshessek, hogy nélkülözésben 
nyomorgó éldesanyámat kisegit- 
sem s arrna gondoltam. hogy mi- 
lyen jó lenne egy csengőből tejet 
inni. Mivel pedig nem volt 93 le- 
jem, hogy csengőt vásároljak, 
amennyit a boltban kértek, arra 
határoztam el magam, hogy legfel- 
jebb lopni fogok egvet. De azután 
tetten fogtak. Tessék, kapitány ur 
kérem figyelembe venni. hogy 
csak szerencsétlen örezg özvegy 
anyámon akartam segiteni! 

Egyik rendőr egy rongyokba öltö 
zött, mezitlábas, piszkos cigány- 
asszonyt állitott elő. 
- Kapitány ur kérem. jelentem 

alássan, Lakatos Mária Dan Du- 
mitru Gadalinu községbeli gazdál- 
kodónak, aki szintén itt van, 83 
lejt lopott ki a zsebéből. 
- Nem igaz - mondotta a ci- 

gányasszony - nem loptam, ha- 
nem a földön találtam. 
- Hazudik - szólt közbe a fel- 

jelentő - a zsebemből vette ki! 
- Tudja az ördög - mondotta 

Ilea kerületi titkár - én soha sem 
találok pénzt az uccán és ti, ci- 
gányok, mindig találtok. 

És amikor vége volt a kihallga- 
tásoknak, Ilea Ioan kerületi Ht- 
kár mindjárt kiment az uccára, 
hogy találjon ő is pénzt. mint La- 
katos Mária. - Pop lacob kerületi 
főnök pedig - azt suttogják - 
csengőt vásárolt és abból issza a 
tejet, abban a reményben. hogy 

miajd egykor Caruso lesz belőle. 
(PAP J.) 

- GYÜMÖLCSFÁK,. CSERJÉK, 
DISZBOKROK KÖZÖS BESZER- 

ZÉSE, Az Erdélyi Gazdasági Egy- 
let az idén is közösen óhajtja be- 
szerezni kedvezményes ár és fu- 
vardi, mellett a gazdák részére 
szükségelt gyümölcsfacsemetéket, 
Felhivja ezért az érdekelt gazdá- 
kat és kerttulajdonosokat. hogy 
szükségletüket összeinai és az EGE 
cimére (Cluj, Str. A. Muresan 10.) 
beküldeni sziveskedjenek.
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APRÓHIRDETÉSEK 

GRAMONKENT ARANYÉRT 
LEGTÖBBET FIZETEK, ROS- 
NER. ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ. R. 
FERDINAND 114. (f 2018) 

ERNYŐKET olcsón készit, ja- 
vil, áthuz. Kész ernvőkben nagy 
választék Ernyőüzem, Regele Fer 
diznand 21, udvarban. (6414) 

MISS MYA világhirü csillagjós 
nő jelenjét, multját és jövőjét 
mondja meg, A belépésnél nevén 
szólitja önt Vidékieknek postán va 
laszol. Cluj. Piata Mihai Viteazul 
9 (6921) 
JÓSOLTASSON a világhirü chi- 

romantikus grafológus nővel, ki 
Reg. 

(7314) 
minden bajban segiteni tud. 
Ferdinand 129. 

ze 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 1i1. (f 2019) 
VAN ELADÓ, BERAKTÁRZO- 

ZANDÓ BUTORA? ELŐNYÖSEN 
VESZ, ELAD hálót modern ebéd- 
lőt könyvszekrényt, bőrgarnitu- 
rát stb. Rozenberger butorraktára 
Calea Victoriei 25. (73235) 
ÁLLOMAS közelébea 28 éve 

fennalló füszerüzlei italméréssel 
házzai együtt legolcsóbb árban el- 
adó. Ertekezni Enescu 6. (7205) 
ELADÓ fiatal farkaskutva. Cim 

Sir Muncitorilor 33. (7247) 
FAVAGÓGÉP ELADÓ. Cim a 

kiadóban. (7248) 
EGY használt fürdőszoba be- 

rendezés vörös rézkazánnal eladó. 
Malci Basarab 2. (Tisztviselő te- 
lep)) (7271) 

GUMIVULKANIZÁLÓ és me- 

chenakius üzem jobb vidéki vá- 
rosban jól bevezetett körzettel el 
adó vagy kiadó. Csak ügyes és 
megbizható embernek. Cim a kia 
dóban. .7267) 

ELKÖLTÖZÉS miatt azonnal 
eladó egy antik háló és egyéb ap- 

róságok, Sacuiasca 10. (7287) 

HASZNÁLT RUHAÁKAT veszek, 
télikbátokat, ruhákat dus válasz- 
tékban eladok. Róth, Piata Uni- 
rii 5. Városháza oldalán. (f 1993) 

MÉRLEG tizedes és asztali jó- 
karban butorok, villanyfelszene- 
lések eladók. Vass, Bratianu 10. 

KERESEK megvételre 6-os vagy 

7-es göőzkazánt jó állapotban. 
Farkas Ignác, Beclean. (7306) 

so0 Leli heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

.ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál 

Strada Dubalariior 13., 
a főpostával ezemben levő ucca. 

„PARTIE"-áruház uj helyisége: 
sStr. Memorandiului 4. 

Finom férfiszövetek kisebb-nagyobb darabokban 
potom olcsón - szerezhetők be 

( 

24 SZEMÉLYES szép massziv 

ebédlőasztal olcsón eladó. Baba 
Novac 1. (7307) 
ÉKSZERT akar vásárolni vagy 

eladni? Forduljon bizalommal N. 
Bolder ékszenészhez. Reg. Ferdi- 
nand 26. (f 2110) 

HÁZHELY 15 m. széles. 24 m. 
hosszu 18.000 lej. Cim a kiadóban 

(1294) 
KÉT hold gyümölcsös kőház- 

zal gazdálkodónak nagvon alkal- 
mas eladó. Str. Fantanelor 13. 
DEJ Ráczné. (7149) 

KERESEK jókarban levő GYER 
MEKKOCSIT. Cimeket Modern 
kocsi" jeligére kiadóba. (7321) 
ELADÓ jókarban levő bicikli. 

Értekezni Memorandului 12, 4-7 
szabómünhelv. (7324) 
SZÉP topolya háló kőrisfaháló 

szeknények, ágyak, tükrök, asz- 
talok, többféle butorodk olcsón el 
adók. Decebal 3, ui hid mellett. 

ELADÓ olcsón Someseni utra 
fronttal nagy parcella. Cim a kia 

dóban (7340) 
ELADÓ olcsón erős tisztahaagu 

Ikéttányéros villanygramofon rá- 

dióval, két hangszáréval, Alkal- 
mas mendéglőnek. mozinak, Cim 
a kiadóban. (7331) 

SZÉPEN butoroztt különbejára 
tu szoba ellátással vagy anélkül 
sétatéri villában napokra is kia- 
dó, Octavian Goga 3. (7308) 

SZOBA KONYHÁS manzard la- 
kás kertes villában (Regzala 47) 
kiadó. (f 2084) 

SZÉP szoba konyha speiz kia- 
dó. Uzina Electrica, sporttelep. 

(7230) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

ti butorozott szoba azonnalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (5600) 

KÉT ucca parkettes szoba kony 
hával kiadó. Carolina tér 6. 

(f. 2111) 
TELJES elllátással elfogadnék 

két, három középiskolai diálkot. 
Cluj, Masinistilor 15-a. (7316) 

EGY szoba 300-ért kiadó 15-ére 

Pillangó telepen. Sir. Aurel Popo- 
vici 10. (7323) 
SZÉP butonozott szoba kiadó. 

Str. Neagra 17. Kliniikák melllett. 
(7335) 

................. 

LAKÁST KERES 
"Ez E 

KERESEK szoba, konvhás la- 
kást külön telken, szeptember 1-re 
Cimeket Pontosan fizetek" jeligé- 
re kiadóba. (6765) 
KERESEK kisipari mühelynek 

40-60 m' nagyságu helységet. 
Ajánlatot „Viz, kémény benne" 
jeligére kiadóba. (7200) 

ÁLLÁST KERES 
4 KÖZÉPISKOLÁT végzett 

ügyes fiatalleány vállalna köny- 
nyebb irodai munkát, vagy üzlet- 
ben kiszolgálónői állást. Cim a 
kiadóban. (1229) 

PERFEKT NÉMET GYORS- 

ÉS GÉPIRÓNŐ állást keres. ,Per 
fekt gyorsirónő" jligére. (7264) 

NEGYEDÉVES tanárjalölt, ma 
gánórákat vállal gimnázisták mel- 
lete lakás vagy koszt ellemében. 
Cim a kiadóban. (7319) 

KÖZÉPKORU inteligensebb öz- 
vegyasszony alkalmazást keres 
uri csalánál vagy magányos ember 
nél. „Jó bánásmód" jeligére. 7322 

. 

MAGÁNFELEK látogatására 
ügyes ügynökök felvétetnek napi 
4-3500 lej keresetre. P. Unirii 22., 
trafik. (7245) 

JÓMEGJELENÉSÜ férfi ruha 
gyüjtéshez magas jutalékkal azon 
nal alkalmazást kap, akik már 
voltak, előnyben. Gavallér veg - 
tisztitó üzem. C. Traian 20. (7270) 

TANULÓKAT lehetőleg 4 közép- 
iskolával felvesz Ancora szerszám- 
áru és fémipari üzem Str. Tunári- 
lor 4. (volt Dibella). (7225) 

JÓ NEGATIV retuseurnőt keres 
Foto Ágoston. Reg. Ferdinand 40. 

(i1255) 
HÁZALÓ ÜGYNÖKÖT fixre, ju 

talékra felvesz ernyőüzem, Rege- 

Szavanként 1 Lef, vastagabb betüvel 2 Lel. tet- 
kisebb hírdetés ára 10 Lei. I- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. 

*
 

le Ferdinand 21, udvarban. (7197) 
ÜGYES bejárónőt keresek. Ma- 

loasa 5-e Bersai mérnök. (7318) 
PERFEKT viz. vasondolálót fel 

veszek fix vagy százalékra. Dauer 
géppel rendelkezők előnyben. 
Szevilla, Memorandului 24. (7313) 
ZENEKARBA jómegjelenésü 

hölgyek kerestetnek. Cim. Str. 
Fantaneluj No 38. (7337) 
SZAKÉRTŐ bDlüfésnőt keresek 

azonnalra. Cim Clemencean 2. 
Friedmann. (7334) 

BUCURESTIBEN ÓRA. ÉKSZER 
JAVITÁSOKAT, vétel, eladásokat 
legjutányosabb ánban eszközlök- 
Törött aranyat legmagasabb napi 
árban veszek. Weisz, Cobálcescu 
60. (B 14) 

KÉT iskolásgyereket teljes ellá- 
tásra felveszek. Bródné. Rgina 
Maria 38. (7214) 

INTÉZETI matracok, paplanok 
pokrócok legolcsóbb bevásárlási 
forrása „Plaploane Moderne"-nél, 
Sír. Viahuta 2. (f 2108) 
RADICS szabómester elköltö- 

zött Reg. Ferdinand 22. emelet. 
(f 2112) 

lon-nyitáshoz társnak 

tartó" jeligére. 

Jeligés, vagy cimn 
Hirdeléseket 

aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

NAGY ismeretséggel rendelkező, 
jól dolgozó intelligens varrónőt sza 

keresek. 
Esetleg bevezetett szalomba betár- 
sulnék. Cim a kiadóban. (7293) 
TÉCSI pedicur leszállitotta az 

árakat, Piata Unirei 26. (7150) 

PERFEKT varrónő olcsón vál- 
lal mindenféle női angol, francia 
munkát, fehérnemüt. füzőt és 
gyenmekruha varrást. Házhoz is 
megy. Cimeket 

ott két izr. lány lakást kaphat. 
(f 2074) 

FRANCIA német nyvelvórákat 
ad jutányos áron, esetleg koszt 
vagy lakás ellenében külföldön 
végzett tanárnő. Cimeket a kiadó 
ba kérek. (7212) 

CSUNYA elhanyagolt, szeplős 
májfolltos, pattanásos. ráacos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák az UNIVERSO 
kozmetika szalonban. 
nyes testfogyasztás. Piata Unmnirii 
18 sz. .7296) 
VOLT tisztviselőnő ki a ruha- 

varrást tökéletesen elsajátitotta 
házivarrónőnek aljánlkozik. Vidék 
re is megy. Megkerséseket „Napi 
80 lej" jeligéne kér. (7257) 
KÉETHÓNAPOS leánykámai gon 
dozásra, esetleeg örökbe adnám. 
Cim a kiadóban. 

ROMÁN KÖNYVELÉST elval. 
lal nagy praxisszal biró mérlegké 
pes román autorizált 
Szives megbizásokat a Mement 
hirdetési inoda (Regna Maria 16) 
továbbit. 

JÓLMENŐ üzemhez kibővités 
céljából 120 ezer lejjel társat ke- 
resek. Közremüködés nem fontos. 

„Tőke és haszon biztositvar jeli- 
gére. (7315) 

50.000 LEJT három hóaapra 
szezoncikkhez keresek. „Szombat- 

NÉMET francia angol NYELVv- 
OKTATÁS bevált módszerrel jutá 
nyosan. Olcsón tanfolyamok. Re- 
gele Ferdinand 34. földszint 77 

(1327) 
...................................... 

- A MENTÖK HIREIBŐL. Teg- 
map délután 5 óra táiban Dumitru 
loan Feleacului 19. szám alatti 
földmüves szekerélvel a Feleaci- 
uton haladt. Közben lovai egy ar- 
rajáró motorbiciklitől megriadva, 
megvadultaik és elragadták a sze- 
kerét. Dumitru a bakról leesett és 
a kerekek alá került, amelyek fe- 
jén átmentek. Dr. Mera kihivott 
mentőorvos részesitette elsősegély- 
ben a szerencsétlen embert, aki 
sulyos sérüléseket szenvedett, Az- 
után bevittéik a klinikára. 
- INGYENES MÉHÉSZETI 

TANFOLYAM. Az Erdélvrészi, Mé- 

hész Egyesület, mint minden év- 
ben, az idén is rendez ingyenes mé- 
hészeti tanfolyamot szeptember hó 
21-30, napjain székhelvén. A tan- 
folyamjem részí vehetnek férfiak 
és nők, fiuk és leányok. Az előadá- 
sok naponta délután 4 órától tar- 
tatnak az egyesület házsongárdi 
telepén. A tanfolyam beirási dja 
100 lej, egyébként a tanfolyam in- 
gyenes. ' 

„Kifogástalan 
munka' jeligére a kiadóba. Ugyan 

Erednmné- 

17230) 

könyvelő. 

(f 21090) 
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A JÓ CSALÁD 
Lássa, ez egy igazán talka- 

rékos család. Nézze csak meg, 
hogy az asztalkendők milyen szé- 
pen meg vannak stoppolva. 
Igen, a monogramm-helyek. 
Tudniillik ezeket az asztalkendő- 

ket éppen tőlem kérték kölcsön, 
aztán a monogrammot kivágták, 
bestoppolták és igy tették őket 
felismerhetetlenné . 

AZ IRÓNÁL 
Látogató urhölgy: Mennyit dol- 

goezik ön naponta? 
Iró: Amennyit 
megenged. 
átogatónő: No. akkor önnek 
igazán jó foglalkozása lehet, nem 
kell nagyon megerőltetnie magát... 

RÉSZVÉT ! 
Ismerős: Amikor a lapok téve- 

sen az anyósa halálhirét közöl- 

ték bizonyára sok részvét-levelet 
kapott. 

A vő: Akkor nem, csak sunaán. 
amikor a hirt megeafoltuk. 

vizZstÁA 
professzor: Milven körtotgást 
végez az alkohol az emberi test- 
ben? 
Diák: Tendtil jótékony kör- 

forgást 

a tehetségem 

- IDŐJÁRÁS: A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése 
rint mérsékelt deéli, 
szél, méhol felhő és eső. A hőmér- 
séklet ingadozik. Az éljszakák hü 
vösek, a nappalok különösen dél- 

felé, felmelegednek. 

- INSPEKCIÓS GYÖGYSZER- 
TÁRAK Folyó hó 31-étől szeptem- 

ber 6-áig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Farmacia Unicorn (Unirii-tér); 

Somlea Mihály (Regele Ferdinand- 
ut), Dr. Cseresznyés (Ganeral Foch 
ut), dr. Nagy Árpád (Motilor ut). 

- SVÁJC IS FELVESZI A KAP- 
CSOLATOT A SZOVJETTEL Bern 
ből jelentik: A svájci gazdasági kö- 

rrök előterjesztést tettek a szövet- 
éni kormánynak, amelyben kérik, 

kapesolatokat a szoviettel. 

lentik: A volt frantharcosok szö- 
vetségének végrehaijtó bizottsága 
Anglia szavazataival szemben ki- 
mondotta, hogy a szövetségbe nem 
veszi fel a világháboru idején ve- 
lük szemben álló erszápók front- 

reösait. 

sze- 
délnyugati 

hogy Svájc vegye fel a diplomáciai 

ABELGA FRONTH ARCOSOK 
NEM BEKÜLNEK. Brüsszelből je- 

JÓESTÉT! 

(GENF) A kisebbségek kongresz 
szusának tegnapi napján a helység 
nevek használatámak kérdése szere 
pelt a napirenden Dr. Neugebo- 
ren Emil romániai német kisebb- 

a 
régi helységnevek használatának el 
tiltása mem egyéb, mint indoko- 
latlan ac. Neugeboren sze 
rint Bánfty Dezső volt magyar mi 
niszterelnök 1889-ben nrendeletet 
adott ki a helységnevek haszmála- 
táról. Ez a rendelet ma már idő- 
szerütlen. Ettől függetlenül a 
a Bánffy-féle nrendelkezés ugy 
szólt, hogy hivatalos használatban 
kell a helységneveket az állam 
nyelvén irni. Nem tartalmazott ti- 
lalmat arra nézve, hogv bármely 
nemzetiség saját anyanvelvén hasz 
nálhassa a helységneveket. A hely 
ségnevek a nemzet azókincséhez 
tartoznaik és megalázó az a tila- 
lom, amely a saját anvanyelven 
-neN Ezzoetoy 103/euzset O8A 

vetezes 
..... 

ŐSZI ALKONYAT jeligére le- 
vél van a kiadóban, kéretik azon- 
nal átvenni. (7300) 
GRAFOLÓGUSNŐ fogad egész 
nap, kizárólag tudományos alapon 
miniszteri engedéllyel. Feleacului 
s sz (7291) 

IVONNE, levele van a kiadáó- 
ban (200) 

e 

ELő TÜKÖR ! PONTY, friss du- 
nai halak érkeztek Hajnal Hal- 
esarmokba. Dubálarilor-ucca 16. 

(7301) 

EGY középtermetre való férfiöl- 
töny eladó, Megtekinthető a dél- 
utáni órákban, P. Unirii 7. III. 
emelet 10. ajtóó (7304) 

KIFOGÁSTALAN állapotban 
levő három szobás mellékhelyisé- 
gekből álló házat vennék készpénz 
fizetéssel. „300.000" jeligére. (7303) 

BENZINMOTOR 8 HP. Lengen 

Wolf gyártmányu eladó. Üzemben 
megtekinthető Cluj, Str. Dragos- 
Voda 36. (7302) 

LAKÁST KERES 
KERESEK 2 szoba, konvha kiü- 

lön telket 15-ére a vasut közelé- 
ben. Cim a kiadóban. (7299) 

KIADÓ tAkÁs 
MEMORANDULUI nucca elején 

elegáns üzlethelyiség kiadó divat- 
szalonnak. Cim a kiadóban. (7286) 

PRÓHIRDETÉSEK 
Hirdetéseket aznaapi megjelenésre d. e. 11 óráig, 

vasárnapi számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
Hivatalos óra rendgel 8 órától aste 7-io 

let. 

Vétlelmet hérnek a hisehhségek 
ulépszüvetségtől 

geboren határozati javaelatot ter- 
jesztett elő, amelyben a nemzeti 
kisebbségek egységes tiltakozásu- 
kat fejezik ki az enrevonatkozó 
rendelkezések ellen. 
Ezután dr. Jakabifvy Elemér, az 

erdélyi magyarság képviselője szó 
lalt fel és drámai szavakkal tárta 

a kongresszus elé a kisebbségek 
hnhelyzetét. A népki- 

sebbségeket - mondotta - terv- 
szerü intézkedésekkel teszik tönk 
re, bogy a an znk 
ár-1: még ke- 
vesebb erejük legyen kulturális 
erejük megvédésére. Dr. Jaikabffy 
után Henlein a csehszlovákiai szu 
déta-németek képviselője szólalt 
fel, végül a kongresszus határoza- 
ti javaslatot fogadott el, amelyben 
leszögezi, hogy a nemzeti kisebb- 
ségeket sorozatosan sulyos sérel- 
mek érik és ezért a Népszövetség- 
től erélyesebb és hatékonyabb vé 
delmet kérnek. 

gabb betüvel 2 Lei. Jeligés, vágy cim- 
Bálküli hirdetések kezelési dija 51 

....... 

KIADÓ október 1-re 4 szoba (2 
különbejáratu), konvha, mellékhe- 
lyiségekkel. Külön telek. Strada 
Oasanu 76. Értekezni Papszt ék- 
szerüzletben. Regele Ferdinand 1- 

(71285) 
KIADÓ szoba, konyha fürdő és 

mellékhelyiségek, lovábbá eladó 
boroshordék és cipész balkaru 
gép. Cal. Feleacului 53. (7284) 
LAKÓTÁRSNÖT keresek saját 

lakásomba. Magános urinő. 
Ugyamott egy butorozott szoba ki- 
adó hölgy részére. Surda 10. (7305) 
MODERN uccai szép szoba, kony 

ha, viz, villany szeptember 15-re 
kadó. Feleacului 8. ű 202) 

IZRAELITA nő ázvenetönel, 
vagy üzletben kiszolgálónői állást 
keres. Fabrica de Spirt 7. (7297) 
GÉPÉSZMÉRNÖK hosszu üzem- 

vezetői, tenvezői. kalkulációs gya- 
korlattal, nyelvismeretekkel keres 
alkalmazást, esetleg lerakatok ve- 
zetését, eladását, vagy más mun- 
kát vállal. „Mérnök jelige alatt a 
kiadóba. (7295) 
...................... 

ALLAST KAPNAT 
KERESEK fiatal bejárónőt, vagy 

mindenest. Cal. Victoriei 25. eme- 
. (7289) 

HAZISZÖVŐKET keresünk, kik 
otthon saját gyapjujukból szönye- 
get szőnének. Schul 
Cálugáritelor 11a. .7288) 
ÜGYES mindenesleányt, esetleg 

bejárónőt keresek, Decebal 14. sz. 
(7287) 

ÜGYES kiszolgálónőt azonnalra 
keresek, Victoria kalapszalon, Cal. 
Rezele Ferdinand 3. (1298) 

szavankénit i Lel, vasta- 

megtartandó tisztujitó 

kendőgyár, 

7 

TURISZTIKB 
() GYOPÁR TURISTÁK HIREI. 

A Gyopár Turista Csoport vezető- 
sége értesiti tagjait arról. hogy 

szeptember 8-án kizárólag gyalog 
turát rendez a turdai hasadékba. 
Indulás szombaton este 10 ónakor. 
Gyülekezés a Vármegyeháza előtt. 
Vezető: Vajda Gyula. 
() A KKASE turista szakosztá- 
lya szeptember 8-án autós kírán- 
dulást rendez a turdai hasadéki 
EKE menedékház avató ünnepé- 
Ilyére. Részvételi dij 30 lei. Tura- 
vezető Geflea Nicodim. Jelentkazni 
Sehuster Emil sportáruházban. 

() KIRÁNDULÁS. A Szé kely 
Társaság ifjusági tagozata f hó 
8-án autós kirándulálst rendez a 
turdai hasadéki EKE menedékház 
felavatási ünnepélyére. Indulás 
vasárnap reggel fél 7 órakor, Uti- 
költség oda-vissza 40. illetve 45 
lej. Jelentkezni lehet a Kováns 
fodrászatban Carolina-tér 8., pén- 
tek este 8 óráig. Turavezetők: 
Vizhányó László és Homm Vilmos. 

Társadalmi élet 
( CLUJ MAGÁNALKALMAZOT 

TAINAK FONTOS taggyülése lesz 
ma, szerdán, szeptember 4-én este 
fél 9 órakor az Épitóőmunkás Ott- 
honban Váii-ucca 7. szám alatt. 
Az alkalmazotti szervezet felhivja 
az összes magántisztviselőket és ke 
reskedelmi alkalmazottakat, hogy 
fegyelmezetten és pontosan jelen- 
jenek meg ezen a nagyfoatosságu 
gyülésen. 

() ASZTALI TENNISZ A eluji 

kerületi bizottság ezemnel felkéri 
az összes klubokat, hogy f. hó 9-én 

gyülésen 
képviseltessék magukat egy meg- 
bizottal. Elnök Weber sk.. titkár 
Galambos sk. 

Mercur Camionaj: Ta- 
lefon 8-31. 

- NE FELEJTSE el, hogy 
talp- és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
val szemben. - Olcsó napi árak. 

- HETÉNYI SZINÉSZ-ISKO- 
LÁJÁBAN uj kurzus kezdődik ro- 
mán és magyar irodalomtörténet, 
dramaturgia, myihológia, poetika, 
müvészettörténet stb. Operette és 
prózai kiklépzés, mükedvelők be- 
tanitása, szerepek előkészitése. 
Órák mindennap. Külön esti tan- 
folyam, Ének és tánctanitás. Je- 
lentkezni lehet naponta délután 
5-7-ig és esti 8-9 óra kövzött. 
Memorandului 10. szám alatt az 
udvarban, Beiratási dij egyszers- 
mindenkorra 250 lei. famdij 500 
lej, esti kurzus tandija 600 lei. 
- SZEPTEMBER 25.ÉN KEZ- 

DÖDNEK AZ ÉRETTSÉGI JAVI- 
TÓVIZSGÁK. Bucurestiből jelen- 
tik: Az érettségi javitóvizsgálatok 
az őszi idényben szeptember 25-én 
kezdődnek az országban. 

AGENTURA ROTSCHILD 
cég alatt Str. Gen. Neculcea 2, Ren 
ner palotában adóügyi és admi- 
nisztrativ iroda nyilt, melv vál- 
lalja csekély dijazás mellett keres 
kedők, iparosok és magánosok adó 
iületék és más adminisztrációs 
ügyeinek intézését, valamiat in 
gatlanok adás-vételeinek közveti- 
tését. Telefon 11-12. 



don felkzezel a háborura 
lemondottak az amerikalak az abesszin 

peir oleum-hon cesszióról 

(MÁLTA) Az angol kormány 
nagyarányu előkészületeket tesz 
háboru eseténe. Máris kiadták a 
rendeletet, hogy háboru kitörése 
esetén az autókat el fogják rekvi- 
rálni. A lakosság között nagymeny 
nyiségü gázmaszkot osztottak ki. 
Marsa-Muctetto kikötő bejáratá- 
vál felsőbb intézkedésre lánccal 
elzárták a kükötő bejáratát, hogy 
idegen gőzösök ne tudjanak oda 
behatolni. 

SEM ABESSZINIA. SEM 

OLASZORSZÁG NEM 
FELELŐS 

(PÁRIS.) Az ulaulai imcidens el 
döntésére kiküldött döntőbiróság 
részéről Lapradelle, Jeze és Poli- 
tis döntőbirók maegállapitották, 
hogvy a döntőbiróság munkáját 
megértő szellemben végezte el és 
remélik, hogy a döntés a konflik- 
tus békés megoldásához vezet. A 
döntőbirók egyhangulaz kimon- 

dották, hogy sem Abessziaia, sem 
Olaszország nem felelős az ulaulai 
incidensért. 

AZ ABESSZIN PETRÓLEUM 

KONCESSZIÓ UGYE 

(WASHINGTON.) A kormány 
jelenti, hogy az abesszin petró- 
leum-koncessziós szerződést meg- 
semmisitették, Hull külügyi állam 
titkár tegnap tárgyalt Walden- 
nel és Dundassal, a Socov Vacum 
O0il Company elnökével illetve al- 
elnökével és ezek kijelentették, 
hogy a társaság visszavonult a 
(koncessziótól. Hull kifejtette ne- 
kik, hogy a koncesszió rendkivül 
sulyos követkenményekkel járhat 
Walden és Dundas erre tanácskoz 
tak társaságuk részvénveseivel, 
majd kijelentették, hogy készek le 
mondani a koncesszióról " 

A NÉPSZÖVETSÉG MAI 
ÜLÉSE 

szenek a 

(GENF.) A Népszövetség főtit- 

kársága közzétette a rendkivüli ta- 
Esze- 

rint a Népszövetség tanácsa ma 
délelőtt zárt ajtók mögött tanács 

nácsülés mai napirendjét, 

kozik, délután 1 órakor pedig meg 
kezdődik a nyilvános nanácsülés, 
amelynek mapirendjén az olasz- 
abesszin viszály ügye szerepel. A 
delegátusok azon fáradoznak, 
hogy egységes javaslaltot terjesz- 

tanács eléé Valószinü, 
hogy a francia javaslatot Anslia 
támogatni fogja. A legnagyobb ér- 
deklődés tenmészetesen az olasz 
delegáció magatartása felé nyilvá 
nul meg. Aloisi báró vezetésével 
az olasz konrmány küldöttei meg- 
érkeztek Genfbe és 700 oldalas 
emékiratban fejtik ki az olasz ál- 
láspontot. A hatalmas emlékirat- 
hoz fényképfelvételeket mellékel- 
tek, amelyek szemléltetően bizo- 
nyitják. hogy Abessziniában még 
mindig fennáll a rabszolgaság. 

Sokszáz halálos áldozalol kövelell 
a Floridában tomboló hurrikán 

(NEWYORK) Amerika délke- 
leti partvidéken két nap óta bor- 

zalmas erejü orkán pusztit, mely 
ugy a szárazon, mini a vizen ha- 

talmas rombolást vitt végbe, kü- 
lönösen pedig Florida állam terü- 
letét dulta vegig. Miamiban az or- 
kan ereje rengeteg házat döntött 
romba. Ugyanott, ahol háronmi év 
előtt szökőár borzalmas erővel 
tombolva, követelt rengeteg em- 
beráldozatot és idézett elő rette- 
netes károkat. A vasutvonalat 50 
kilóméter hosszusággban teljesen el 
pusztitotta a vihar. A Dixie gőzös 
229 utasával és 131 főnyi személy 
zetével a viharban hánvódik. A 
hajó segélyjeleire több hajó in- 
dult el, de a vihar miatt még nem 
tudtak a veszélybe jutott gőzös 
közelébe kerülni. Remélik azon- 
ban, hogy ma sikerül a Dixi uta- 
sait és személyzetét megmenteni. 

Tavernere helységet csaknem 
a bor almas vihar. Itt a halottak 
teljesen eltörölte a földszinétől 
száma 505. A sebesültek száma 
többezer, rengeteg ember pedig 

eltünt. 

Madeümbe-Kevben három munka 
tábort pusztitott végig a vihaár 
eneje. Itt 70 halott van és renge- 
teg sebesült. A mentési akció a 
még mindig tomboló orkán miatt 

valósággal lehetetlen. 
Ugyancsak féktelen orkán tom- 

bolt végig Mexikó partvidékein, 
ahol a borzalmas ereijü vihar 

egy ágyunaszádot és egy vámőr- 
hajót felboritott. A két hajó sze- 
mélyzetéből többen a hullámok 

közt pusztultak. 

A Lerma folyó kilépett medréből 

és az egész könnyvéket elárasztotta. 
Az anyagi kár mindenmütt óriási. 
Szakértők szerint a taifunhoz ha- 
sonló hurrikán pusztitásáról van 

szó, amely az Antillák felől kene- 
kedik fel és utjában mindent meg 
semmisit. 

Ma n itja meg 
az őszi szezont és bemutatja 

Az ügyvéd ur 
dilermnrmája 

rendkivül érdekfeszitő, 
mal problémát feldőlgozó Elmet 

URANIA- 

mozgó 

Főszerepekben : 

Willi am Povell 
és Mirna Loy 

Műsoron kivül 
szenzációs hangos pótkép 

felronbent esu dinamiiíratár Mcxikóban 
-26 cmber meghat 

(MEXIKÓ.) Tegnap Citv villa 
de la Paz helység közelében az 
egyik bányában borzalmas erejü 
robbanás történt. A robbanást az 
eddigi megállapitások szerint rö- 
vidzárlat okozta. A katasztrófa kö 
vetkeztében 26 munkás meghalt, 

16 sulyosan megsebesült. Valószi- 
nünek tartják, hogy még legalább 
4-5 halott van a romok alatt. A 
robbanás eneje az egész környéken 
hatalmas pusztitást végzett. A ka- 
tasztrófa okának pontos kiderité- 
sére szigoru vizsgálat indult meg. 

Balogh Arihur szer int a Néészövetség 
nem nyujt védelme a kisebbsédek 

számára 

(GENF.) Legujabb jelentések 
szerint a nemzeti kisebbségek nem 
zetközi kongresszusa tegnap a ké- 
ső esti órákban fejezte be tanács- 
kozásait. A kongnesszus utolsó 
szónoka dr. Balogh Arihur ny. 
egyetemi tanár, az erdélyi magyar 
ság képviselője volt, aki felszóla- 
lásában hangoztatta, hogy a ki- 
sebbségek semmit sem várhatnak 
a Népszövetségtől, mert az nem áll 

feladata magaslatán. A győztes 
államok érdekeinek védelmezője. 
Éppen ezért jogorvoslatért a hágai 
nemzetközi döntőbirósághoz kell 
fordulni, amely a multban is beiga 
zolta, hogy pártatlanul itélkezik. 
A kongresszus magáévá tette adr. 
Balogh előterjeszését. Az elnök zál 
rószavaival ért véget a kongresz- 
szus. 

által megszavazott törvény jogot 
ad. 

solt ezzel szemben dr. Maier Ti- 

megnyerte 
aranyserlegét. 

A lángok pillanatoak alatt tovább 
terjedve áltcsaptak a többi fákra 

Ujabb hathónappal 
meghosszabitották 
az ostromállapotot 

és a cenzurát 

(BUCURESTI) ! Hivatalos jelen- 
tés szerint az ostromállapotot és 
cenzurát király dekrétummal is- 
mét meghosszabbitottaták 6 hónap 
pal. A kormánymagyarázat szerint 
erre az intézkedésre a parlament 

"Okmányhamisitásért 
és szökésért 1 hónapi 

fogházra itélték 
a lovaskatonát 

(CLUJ.) A VI. hadtest birósága 
tegnap tárgyalta Kasper Toma 
11-es lovasezred katonájának ok- 
mányhamisitási és szökési bünpe- 
rét. A vád szerint Kasper április- 
ban megszökött ezredétől és magá 
nak kimaradási engedélyt hamisi- 
tott. Egy hónap mulva a szöke- 
vényt elfogták és átadták a hadbi 
róságnak. Az ügvész a vádlottra 
3-5 évig terjedő büntetést java- 

tus védőügyvéd envhe büntetést 
kért, mert a szökevény a hamis 
okmányt nem vette igénybe. A 
hadbiróság Kaspert mindössze 1 
hónapi elzárásra itélte. 
..................... 

Winkler István az uj 
magyar kereskedelmi 

miniszter 
(BUDAPEST) A hivatalos lapi 

mai száma kormányzói kéziratot 
közöl, amely szerint a kormányzól! 
a miniszterelnök előteriesztésére 
Bornemissza Géza iparügvi minisz- IVés 
tert felmenti a kereskedelmi és 
közlekedési minisztérium ideigle- 
nes vezetése alól. Kereskedelmi 
és közlekedési miniszterré a kor-! 
mányzó Winkler István kereske- 8 
delmi államtiikárt nevezte ki, aki 
ma délben elfoglalta hivatalát: 
ezszzzsota somáenazaasamoszozoezazna 

- HALÁLOZÁS. Barátokkal és, 
jóismerősökkel tudatjuk, hogy, 
özv. Timonffy Gyulánét a közte- 
mető kápolnájából 1935 szeptem-éle 
ber 5-én délután 4 órakor temet-- 
jük. Gyászoló hozzátartozói, , 
- SZIGETI NYERTE HOR-, 

THY KORMÁNYZÓ ARANYSER- 

LEGÉT. A gödöllői teniszbajnok- 
ságokon a férfi egvest ellkesere- 
dett küzdelem után Gáborival szem, 
ben örtási, küzdelem után Szieeti 

arnvban egvezt Gáborit és ezzel 
Horthv konmánvzó 

rüÜz A BARNUTIU-KERT- hi 
BEN. A Barnutiu-kertben tegnap ! 
délután 4 óra tájban egv korhadt 
fa ismeretlen okból meggyulladt. 

is. A kivonult tüzoltók a tüzet rö- 
videsen eloltottáik. 

CENZURAT 

I Ősszel i, mint mindig ledolcsóbban iest és tiszíit „UN"0" Ciuj. e Tel.: 83-77 


